
Procès verbal du conseil d’école du 18/06/2024
Ecole publique de la fontaine – St Michel le Cloucq

Début de la réunion     : 19H00.   

I- Présentation des membres du conseil d’école     :  
 L’Inspecteur de l’Education Nationale de la circonscription, membre de droit :

 Mme Bournoville, excusée
 Le maire de Saint Michel le Cloucq, membre de droit :

 M. Guillon
 L'adjointe aux affaires scolaires :

  Mme Fournier ayant quitté ses fonctions, elle est remplacée par Mme Nardin, la 
nouvelle adjointe aux affaires scolaires

 Le D.D.E.N. :
 M. Cantet, excusé

 Les représentants des parents d’élèves élus :
 M. Belliard
 Mme Guillon, remplacée par Mme Grondin
 M. Lamarche 
 Mme Coltéa

L'adresse électronique des Représentants des Parents pour communiquer avec les familles est 
conservée : rpe.ecoledelafontaine@outlook.com . 

 Remettre un mot sur e-primo pour relancer la communication.⇒
 Les professeurs de l’école :

 Mme Florence Renaudeau, enseignante en classe de TPS/PS/MS.
 Mme Laura Massicot, enseignante en classe de GS/CP.
 Mme Estelle Puaud, directrice de l’école et enseignante en classe de CE1/CE2. 
 Mme Amandine Martin, enseignante en classe de CM1/CM2.

II- Les effectifs     :  

 Classe de TPS/PS/MS : 7 élèves en TPS, 8 en PS, 7 en MS ; soit 22 élèves. 
 Classe de GS/CP : 9 élèves en GS et 9 en CP ; soit 18 élèves.
 Classe de CE1/CE2 : 12 élèves en CE1 et 10 en CE2 ; soit 22 élèves.
 Classe de CM1/CM2 : 9 élèves en CM1 et 13 élèves en CM2 ; soit 22 élèves.

L’école comporte donc actuellement un total de 84 élèves présents. Cela représente 67 familles.
Nous avons eu plusieurs arrivées et départs en cours d’année.
L'école n'est pas concernée par une mesure de gel ni de fermeture pour la rentrée prochaine. Nous attendons
un grand groupe en PS pour la rentrée : 12 sont pré inscrits. Mais les naissances ont chuté depuis plusieurs
années et les familles bougent beaucoup, même en cours d’année, il faut donc rester vigilant pour les années
à venir. 
Monsieur le maire souligne qu’il a accepté plusieurs dérogations. Cela impacte sur le coût de scolarité de la
commune (de l’ordre de 1000€ par élève).
Mme Markovic a pu reprendre son poste pour compléter Mme Puaud en classe le jeudi (jour de sa décharge
de direction).

III- Nouveau projet d'école   2022-2026     : bilan année 2  

Axe 1     : Construire une citoyenneté ouverte et responsable  
Actions menées :
- Mettre en place des interventions éducatives à destination des élèves et des parents :
  > petit déjeuner à l’école le 9 avril : moment très agréable, très apprécié, travail en amont et après le petit
déjeuner ;
  > l’intervention de la diététicienne n’a pas été possible, à reconduire
  > intervention des Promeneurs du net sur les écrans avec les CM1-CM2 (2 séances)
- Accompagner les projets des éco-délégués :
  > vide ta chambre organisé à l’école le 31 mai : sensibiliser à la réduction des déchets, retour un peu
décevant : peu de personnes sont venues. Nous nous interrogeons sur la reconduction de cet évènement.
Nous notons un manque de communication et de visibilité. 
  > poursuite de la collecte des restes de pain de la cantine pour les animaux domestiques. 
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Bilan :  Les temps d'échanges ont été riches et constructifs entre élèves de toutes les classes. Le vide ta
chambre n’a pas rassemblé beaucoup de familles, à faire évoluer ?

Axe 2 : Enrichir les compétences langagières en renforçant les pratiques orales et écrites
Actions menées :
- Renforcer l'accueil des enfants dès 2 ans
  > accueil échelonné des TPS, à la demi-journée ou à la journée (7 cette année). Cette souplesse dans
l’accueil permet de répondre aux besoins des familles et des enfants.
- Mettre en place des rituels lexicaux dans chaque classe
  > à renforcer
- Valoriser la lecture
  > projet bibliothèque « plaisir de lire » et « Lire et faire lire » : deux bénévoles font vivre la bibliothèque de
l’école chaque semaine. 
  > visite de la bibliothèque « 1001 pages » par les 4 classes
Bilan :  L'accueil  échelonné  permet  aux  élèves  de  s'adapter  à  leur  rythme à  l'école  et  de  commencer  à
développer  leurs  compétences  langagières.  Les  projets  autour  de  la  bibliothèque  de  l'école  et  de  la
bibliothèque de la commune participent beaucoup au plaisir de lire.
Nous sommes en réflexion sur un livret d’accueil pour accompagner l’arrivée des nouveaux élèves. 

Axe 3 : Renforcer l'ouverture culturelle et sportive
Actions menées :
- Proposer au moins une fois par an une sortie dans un lieu culturel
  > Sortie à l'Espace culturel René Cassin PS-MS, GS-CP et CE1-CE2 ; au théâtre municipal CM1-CM2
- Enrichir les pratiques sportives
  > Intervenant rugby CM
  > Sortie au Vendéspace CM
  > Journée « En route vers les jeux » à Foussais pour les CP, CE1-CE2 et CM1-CM2 
  > Découverte du tchouk ball
Bilan :  Les élèves ont fréquenté des lieux culturels et sportifs  variés,  ce qui  leur apporte une ouverture
importante à la fin du cycle 3. L’année olympique a été un tremplin pour diversifier les pratiques sportives.

IV- Projets de classes  

Classe TPS PS MS
- Accueil des TPS depuis janvier.
- Espace Cassin : spectacle « Hippocampe ».
- Sortie à la bibliothèque le 21 mai.
- Correspondance avec les élèves de l’Orbrie : rencontre sports, pique-nique
- Sortie à Finfarine : découverte des abeilles, des ruches, avec un atelier de qualité 

Classe GS CP
- Journée olympiades avec les correspondants à l’Orbrie.
- Cycle natation pour les CP et accueil des MS sur ce temps de décloisonnement.
- Matinée flamme olympique à Fontenay le 4 juin : très bien organisée.
- Sortie à la bibliothèque.
- Sortie à Finfarine autour des petites bêtes : énigmes tout au long d’un parcours dans la forêt ; atelier avec
un animateur autour des petites bêtes.

Classe de CE1 CE2
- Cycle natation : les progrès sont constatés. Les élèves de CE1-CE2 prêts passeront le pass nautique.
- Sortie flamme olympique le 4 juin : grand moment ! Très bien organisé.
- Sortie au château de Réaumur le 11 juin autour des sciences et du sport. 
- Sortie à la bibliothèque.

Classe de CM1 CM2
- Projet musical conclu fin mars à la salle des fêtes.
- Cycle natation  test ASNS (spécifique à l’éducation nationale, même test qui est demandé aux parents⇒
accompagnateurs), les élèves partent tous au collège avec le test validé.
- Passage de la flamme le 4 juin avec atelier karaté.
- Sortie à la bibliothèque.
- Sortie au Manoir des Sciences : travail autour des couleurs et du sport.



Fête de l'école en préparation : vendredi 28 juin à 19h30 dans la cour de l'école. Merci à l'APE qui l'organise.

V- Préparation de la rentrée  2024 :  

o Équipe pédagogique :  

L’équipe est stable : 
- pas de changement à venir dans l'équipe enseignante à la rentrée 2024 dans les 4 enseignantes temps plein 
- équipe municipale reste en place
- nomination d'un(e) nouvel(le) enseignant(e) début juillet pour compléter la classe de Mme Puaud (journée
de décharge de direction).
- 2 auxiliaires de vie scolaires pour accompagner des élèves à besoin en GS et CE2
- 2 bénévoles dynamiques, Annie Paumier et Agnès Cognée, viennent les mardis animer le coin bibliothèque
dans le cadre des projets « Plaisir de lire » et « Lire et faire lire » établis avec l'autorisation de l'Inspectrice de
l'Education Nationale.

o Prévision d'effectifs et répartitions :  

Les inscriptions pour la rentrée sont en cours. 83 élèves sont attendus pour la rentrée.
– 6 TPS (nés en 2022)
– 12 PS (nés en 2021)
– 8 MS
– 7 GS 
– 10 CP
– 10 CE1 
– 10 CE2
– 11 CM1
– 9 CM2
TOTAL :   77 + 6 TPS

Voici la répartition retenue par l'équipe enseignante : 
- TPS PS MS : 20 + 6
- GS CP : 17
- CE1 CE2 : 20
- CM1 CM2 : 20

Les naissances sont en baisse sur notre secteur géographique. 
La construction d'un lotissement de 15 parcelles à La Meilleraie va permettre d'amener de nouvelles familles.
Un bâtiment communal est également en cours de réhabilitation pour faire 3 locations.

Projet pour l’année prochaine     :  
Classe découverte à Noirmoutier pour les CM du 28 au 30 avril 2025.

o Constitution du bureau des Elections     :  

Les Elections des Représentants des Parents d'élèves se dérouleront le vendredi 11 octobre.
Parents qui se portent volontaires pour le bureau : M. Belliard et M. Lamarche  
- Les enseignantes

Le vote se fera par correspondance. Il n'y aura pas de bureau de vote à l'école. Quid du vote électronique ?

VI- Les équipements et les travaux dans l'école :  

L’application donne satisfaction ! Les familles se sont bien familiarisées avec la messagerie et le carnet de
liaison. Les blogs sont lancés dans les classes CE et CM.
Par contre il y a eu une mise à jour qui a invalidé la connexion de certains parents, c’est résolu. 
Il n’y aura plus de cahier de liaison l’année prochaine, juste une petite pochette pour les mots qui nécessitent
une réponse papier. 



VII- Les équipements et les travaux dans l'école :  

o Les travaux et équipements installés :  
- installations de nouvelles alarmes pour le PPMS  3 nouvelles alarmes avec sons et voix qui ⇒

indiquent le type d’alerte. Un test a été effectué avec les élèves. 
- poteau du préau  changement des 2 poteaux aux extrémités par l'entreprise Grellier.⇒

o Les travaux et équipements souhaités     :  
- remplacer le téléphone (1 combiné hors service)
- réparer la porte de l'école  en cours⇒
- rétablir internet sur les ordinateurs de la classe mobile  à revoir⇒
- remplacer le paillasson GS CP ⇒ une commande va être faite.
- réparer le WC garçons bouché.
- fabriquer un garage à trottinettes pour 5 emplacements.
- refaire les peintures maternelle : le couloir et la salle de motricité.
- vérifier la barre en bois fragilisée : elle va être enlevée et une nouvelle sera installée.

VIII- Les  questions diverses     :  

Intervention des élus : 
- Rénovation énergétique du groupe scolaire et de la mairie : Où en est le projet ?

 Dossier retenu, planification des travaux pour fin 2024-2025 ⇒
 Travaux qui démarreraient avant 2025.⇒
 Les travaux de la mairie et du groupe scolaire seront menés de front. ⇒
 Un préfabriqué sera probablement installé durant la durée des travaux.⇒

- Lotissement à la Meilleraie : Où en est le projet ?  Tout le foncier a été racheté + rachats des terrains ⇒
prévus : lotissement communal ou vente à un prestataire ?

- Sécurisation de la cour avec un nouveau portail : prévu pour octobre.

-Visite de la DASEN pour l’avenir des écoles des petites communes rurales le 8 juillet. 

Intervention des parents     : 
- L’APE souhaiterait un espace pour stocker les décors du théâtre.  Pas de solution trouvée pour l’instant, ⇒
d’autant plus avec les travaux énergétiques prévus.
-Y aura-t-il des portes ouvertes pour visiter l’école ?  Ce n’est pas prévu cette année, cela avait été fait à ⇒
l’occasion des 40 ans du groupe scolaire.

Séance levée à 20h30
                                      
La directrice de l'école,                                                      
Estelle Puaud                                                                      


